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Одним із прогресивних напрямів у розвитку сільського господарства є 

екологізація землеробства за допомогою зменшення антропогенного 
навантаження на ріллю для збереження рівня врожайності культур. Концепція 
наукового забезпечення розвитку агропромислового комплексу передбачає 
активно вирішувати проблеми ефективного використання наявних природних 
ресурсів кожного конкретного регіону, застосування ресурсо-енерго-економних, 
екологічно безпечних та економічно виправданих зональних технологій 
вирощування сільськогосподарських культур, підтримки традиційної екологічно 
збалансованої господарської діяльності, підготовки нових технологій управління 
продукційним та середотворчим потенціалом агроекосистем шляхом 
диференційованого використання природних, біологічних та техногенних 
ресурсів. Це, у свою чергу, дозволить мінімізувати вплив на навколишнє 
середовище за одночасної підтримки родючості ґрунту та отримання екологічно 
безпечної сільськогосподарської продукції.  

Для оптимального розвитку та високих урожаїв кукурудзи необхідне 
гармонійне поєднання всіх умов навколишнього середовища. Кукурудза вимагає 
багато світла, росте в умовах високої температури, споживає велику кількість 
води, мінеральних і поживних речовин протягом вегетаційного періоду. 
Коренева система займає велику площу і має відносно більшу здатність 
поглинати поживні речовини і воду з ґрунту. 

Найважливіші біологічні особливості кукурудзи - широка генетична 
мінливість та висока екологічна пластичність, що забезпечують адаптацію у 
широкому діапазоні зовнішніх умов. Завдяки високій біологічній 
пристосовності, кукурудза здатна нормально розвиватися у різних районах 
країни. Тому біологічні вимоги кукурудзи можуть коливатися з великою 
амплітудою, обумовленою зміною комплексу взаємопов'язаних біохімічних, 
фізіологічних, морфологічних та інших ознак. Для повного та економічно 
ефективного використання кукурудзи її необхідно вирощувати за обґрунтованою 
технологією, для чого, у свою чергу, треба знати її біологічні особливості та 
основні вимоги до умов росту. Найкращий підхід до тих чи інших агроприйомів 
залежно від конкретних ґрунтово-кліматичних умов та агроекологічних вимог 
може бути забезпечений при раціональному використанні факторів 
навколишнього середовища. 

При вирощуванні кукурудзи важливо забезпечити оптимальну густоту 
рослин, бо за сильного загущення, рослини затіняють і пригнічують одна одну. 
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Це призводить до недорозвинення кореневої системи, погіршення ростових 
процесів. Оптимальна щільність кукурудзи значно варіюється в залежності від 
різних факторів. 

Проведені польові дослідження дозволили встановити, що загальний стан 
дружніх сходів насінин кукурудзи відповідав умовам та агротехнічним вимогам 
згідно методики закладання дослідної ділянки. Так, за нашого вивчення, схема 
досліду передбачала посів двох перспективних гібридів ДКС 3939 
(https://www.dekalb.ua/katalog-produkcii/kukurudza/dks3939) та ДКС 4098 
(https://www.dekalb.ua/katalog-produkcii/kukurudza/dks4098). При вирощуванні 
кожного з гібридів застосовували три фони удобрення: 1. Без добрив; 2. 
N30P30K31; 3. N60P60K61 та різні густоти рослин: 50, 60, 70 тис./га. 

Досліджувані гібриді показали як для 1-го року вивчення за стресових умов 
посухи в принципі непогану стабільність й невелику позитивну динаміку щодо 
потенціалу врожайності. 

На практиці в умовах Північного Степу проявив себе гібрид ДКС 4098 при 
густоті рослин 50 тис./га з врожайністю зерна 2,52 т/га. 

 
ЗАБУР'ЯНЕНІСТЬ ПОСІВІВ СОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД СПОСОБІВ 
ОСНОВНОГО ОБРОБІТКУ ҐРУНТУ В ПРАВОБЕРЕЖНОМУ 
ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ 
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науковий співробітник, провідний науковий співробітник  
А.В. ЛАБУНЕЦЬ, молодший науковий співробітник 
Інститут кормів та сільського господарства Поділля НААН, Україна 
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Система основного обробіток ґрунту відіграє провідну роль у підвищенні 

культури землеробства, її застосовують зважаючи на ґрунтово-кліматичні 
умови, попередник, сівозміну і біологічні особливості культури, а також 
характер та величину забур’яненості посівів. Перелічені вище фактори 
визначають і обумовлюють доцільність використання окремих способів та 
систем основного обробітку ґрунту. 

Існують три основні технології, за якими можна вирощувати сою: 
класична система; поверхнева (як із оборотом пласта, так і без нього) та нульова 
технологія. Відповідно до ґрунтово-кліматичних умов і специфіки культури 
основний обробіток ґрунту може бути різним.  

За твердженнями зарубіжних дослідників система обробітку ґрунту, за 
різної інтенсивності, впливає на різноманіття, густоту і суху біомасу рослин 
бур'янів в посівах сільськогосподарських культур. Не залежно від способу 
обробітку ґрунту однозначними домінуючими видами є однорічні 
двосім’ядольні бур’яни.  


